

强化重点领域融资支持

金融赋能解锁发展新密码

记者 李华

本报讯 逐步提升制造业中长期贷款占比,力争2022年新增制造业中长期贷款120亿元以上;创新“数字化小微园区”金融服务产品,探索将金融服务嵌入“园区大脑”……湖州银保监分局近日召开重点工作部署会,全力推进金融支持绿色低碳共同富裕社会主义现代化湖州建设。

近年来,该局把金融支持共同富裕作为首要政治任务,落实落细延期还本付息、“双保”应急融资机制,强化制造业高质量发展的金融支持,上线IPs普惠金融监测系统,发挥保险业在“三农”领域和社会治理方面的积极作用,提升金融服务实体经济质效。湖州银保监分局

局相关负责人表示,将持续深化金融改革创新,不断提升金融服务实体经济质效,推动高质量发展建设共同富裕绿色样本。

乘着长三角一体化等东风,我市的新发展格局正在加速构建。该局深化金融赋能,做大总量和优化质量并行,出台有利于经济增长的政策,引导投融资总量稳定增长、信贷结构持续优化、资金投向精准直达,做好“五谷丰登”“十百千万”等“十四五”规划重点领域和重大项目融资支持,让“金融活水”流向重点领域。同时,对接制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,加大对技改和并购融资支持力度,逐步提升制造业中长期贷款占比。持续推进“三首”保险补偿机制试点,保障“专精特新”企业

创新发展。围绕“双循环”战略,助力外贸消费稳健增长。

创新“数字化小微园区”金融服务产品,完善整园授信机制;引导大中型商业银行和中小银行形成错位竞争格局,升级迭代“双保”应急融资机制,实施首贷户“三年”行动计划,推进政府性融资担保体系改革……针对小微企业,该局持续提升服务质效,一方面畅通融资渠道,另一方面降低企业融资成本,深化无还本续贷、中期流贷等机制运用,有序承接延期还本付息到期贷款。

针对“三农”领域,湖州金融系统还推出了数个“首创”和“率先”,如在全省首创农业“标准地”使用权和农业生产设施产权抵押贷款、率先在政策性水稻种植保险基

础上开展水稻种植全成本补充保险等。“聚焦缩小城乡发展差距,我们致力完善农村信用体系建设,全面推广‘农户家庭资产负债表’融资模式,提高授信覆盖率,提升农户信贷获得感。”该负责人介绍,在此基础上,不断深化“三农”领域抵质押模式创新,推进农业保险“提标扩面增品”,为“三农”发展施足金融“底肥”。

与此同时,提升民生领域金融保障。发挥保险在社会治理和民生保障方面作用,探索开展巨灾保险试点,完善自然灾害及重大事故行业应急机制,运用保险机制做好安全生产、污染治理等领域的风险减量管理。完善医疗健康领域保险保障,推动专属养老保险增量拓面,强化适老金融服务。

全市组织部长会议召开

记者 张慧莲

本报讯 昨天上午,全市组织部长会议召开。市委常委、组织部部长徐仲议讲话。

在充分肯定过去一年全市组织工作取得的成绩后,会议指出,全市组织系统必须扛起守护根脉的政治担当、走在前列的窗口担当、勇于变革的时代担当,重点抓好全面加强换届后领导班子政治建设、突出党建统领全力护航中心大局、着力锻造堪当超超发展重任的干部队伍、全面从严强化干部管理监督、大抓“双创双全”组织力守好红色根脉、深入实施人才强市创新强市首位战略六项任务。要敢于破旧立新、善于推陈出新,创新破解考准考实干部政治素质、动真格推

动干部能上能下、更好发挥二线干部作用等八个方面的难点问题,推动形成“党建创新看湖州”的生动局面。

会议要求,全市组织队伍要锚定“保三争二拼第一”的目标,树立谋实的思维理念,营造唯实的团队文化,构建抓实的变革机制,锻造忠实的组工队伍,努力交出组织工作的高分答卷,为加快高质量赶超发展,奋力建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化湖州贡献组工力量。

会议表彰了“双创双全”先锋示范村、市直机关党组织优秀专职副书记、人才工作目标责任制考核优秀单位、机构编制工作考核一等奖、党校系统内涵式高质量发展创新奖、全市五星级“最美老干部工作室”。

2月居民消费价格同比上涨1.6%

记者 徐虹

本报讯 记者日前从国家统计局湖州调查队了解到,2月我市居民消费价格同比上涨1.6%,涨幅比上月扩大0.5个百分点;2月我市居民消费价格环比上涨1.0%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

据了解,八大类商品及服务价格同比呈现“六涨二降”态势。其中,食品烟酒、交通通信、教育文化娱乐、生活用

品及服务、医疗保健和居住价格分别上涨0.9%、5.0%、2.2%、2.1%、1.4%和0.9%,其他用品及服务及衣着价格分别下降1.6%和1.2%。

八大类商品及服务价格环比呈现“五涨二降一平”态势。食品烟酒、教育文化娱乐、交通通信、生活用品及服务及衣着价格分别上涨2.7%、1.4%、0.7%、0.6%和0.2%,其他用品及服务及医疗保健价格分别下降2.1%和0.5%,居住价格与上月持平。

今年清明我市将实行预约祭扫

记者 邵丹红

本报讯 记者昨天从市民政局获悉,为统筹做好疫情防控和清明祭扫工作,切实保障广大人民群众身体健康,今年清明我市将实行预约祭扫,鼓励市民采取网络祭扫、居家追思、代祭扫等方式。

为避免人员扎堆聚集,3月26日至4月6日,全市12家经营性公墓实行预约现场祭扫,未预约的不可进入公墓。市民可于3月22日上午9时起,通过“湖州民政”微信公众号进行扫墓预约。与此同时,公益性生态墓地(骨灰堂)将根据

本地疫情防控风险情况实行分时分流祭扫,具体可咨询各区县民政部门。

此外,前往祭扫的市民须服从疫情防控相关规定要求,携带好本人身份证件,主动扫“湖州通”,出示“预约码”,配合测温、“健康码+行程码”联查。祭扫时全程佩戴口罩,自觉做好个人防护,服从工作人员引导,外地来湖返湖、“健康码”为绿码但行程码带“*”人员,必须提供48小时内核酸检测阴性报告。发现体温异常、“健康码”为红码或黄码、处于日常健康监测期间的人员不得进入祭扫场所。

电视剧《大运之河》在湖开机

▲▲ (紧接第1版)

马继红表示,湖州是大运之河枕水而居之地,千百年来,沿岸人民依水而居、傍水而作、因水而兴,带动了沿线地区经济发展。“前期的现场勘景,让我对湖州留下了特别深刻的印象。这里不仅历史底蕴深厚,更是绿水青山就是金山银山理念诞生地,处处展现着独特魅力。同时,傍水而居的湖州人民对运河也有着深厚的感情,和我们这部剧想表现

的内容高度契合,而这也是我们选择湖州作为主要拍摄地的原因。”

近年来,湖州高度重视影视产业发展,将影视剧的创作生产作为文艺精品创作、文化产业发展的重要方向,并先后打造了湖州影视城、南浔古镇和新市古镇等影视拍摄基地,形成了影视创作生产、影视旅游等多元发展的产业格局。此次《大运之河》选择湖州拍摄,将有效提升湖州影视产业的影响力,促进湖州影视产业健康发展。

共建共享绘就人民美好生活新画卷

▲▲ (上接第1版)

“共同富裕的要义,一是富裕,二是共享,核心是人的全面发展。湖州围绕绿色低碳共同富裕作出的这一谋划,既有利于湖州经济社会实现持续健康发展,又能够为湖州老百姓过上幸福生活奠定更加坚实的基础。”何文炯建议,湖州一方面要通过体制机制创新,实现经济社会的持续健康发展,尤其是经济的高质量发展,另一方面要切实加强与改进基本公共服务。

要实现人们对美好生活的“应然”层面需要,与“实然”层面体验的有机转换,就直接抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,在就业、

医疗、教育、养老等方面探索保障民生发展的制度创新,既尽力而为,又量力而行,一件接着一件办,一年接着一年干。何文炯认为,未来五年,湖州要在提升现有劳动力素质的同时,加快推进优质教育资源城乡共享,特别是关注农村地区、偏远地区以及新居民子女的基础教育,为经济持续发展和百姓更加富裕积蓄力量。

何文炯还认为,湖州要进一步聚焦全民健康、养老等重点方面,通过持续提高基层医疗服务能力、加强社会化养老服务、改进生育保障制度和流动人口社会保障制度等举措,让人民群众的获得感成色更足。



你守护我 我温暖你

记者 张斌

昨天凌晨2时,南浔区和孚镇荻港渔庄,大厅内灯火通明,10多名工人正通宵包装当地土特产,送给前来支援南浔抗疫情的200多名医护人员。

“礼包里有我们自己手工制作的桑叶蛋糕、桑米饼等特色点心。”荻港渔庄负责人徐敏利说,听到湖州各区县医护人员来南浔支援的消

息,真的很感动。工作人员都很给力,毫无怨言留下来赶工,只为能早点将点心送到医护人员手中。

连日来,南浔各部门、村社每天组织工作人员和志愿者24小时不间断地奋战在战“疫”一线,守护广大群众健康。不少热心企业、团体组织及个人纷纷以不同形式支持防疫一线工作,为南浔抗击疫情加油助力。

昨天,“浔愿”志愿者吴东华自

驾车疾驰于南浔的各大防疫卡点间,为一线工作人员送上姜茶。不等工作人员说上一声谢谢,吴东华便赶着去往下一个卡点。

这样的暖心场景最近在南浔不断上演。一杯杯热气腾腾的姜茶、一个个可口软糯的圆子、一件件温暖的大衣代表着市民对值守在岗的工作人员关怀和敬意,这些贴心的准备温暖了奋斗在战“疫”一线人员的心。

“打地铺是我的小妙招”

记者 俞黎新

“杨警官,你昨晚怎么打地铺睡觉啊?”3月15日中午,在吴兴区织里镇一管控卡点,民警小方向一同值守的杨慧奇。

“你们怎么都知道了?这可是自制理疗床,可以缓解腰痛,打地铺是我的小妙招。”面对同事的关心,杨慧奇笑着说。

3月8日,湖州市公安局审计处民

警杨慧奇接到支援织里的指令就踏上了抗疫一线。坚守在管控卡点,每站一站就是12个小时。3月12日,一辆小货车在排队过程中出现了故障,患有严重腰椎间盘突出症的杨慧奇帮着把小货车推到了路边,修理人员到达现场后才放心离开。“老杨,刚刚让你别推你偏不听,腰没事吧。”看着面色发青的杨慧奇,同事忍不住地问他:“能让老百姓少等一会儿是一会儿,我没事,坐一会儿就好了。”

为了减少群众核酸采样的排队时间,杨慧奇和同事商量,取消了执勤期间的轮换岗休息,送来的饭菜凉了,杨慧奇才有空扒上一口,全然忘记了腰痛。

连轴转了好几天,杨慧奇的腰痛愈发严重,值守结束后好好睡一觉成了奢侈。睡不了软床的他为了不给大家添麻烦,偷偷在房间打起了地铺,直到被打扫卫生的阿姨点破,同事们才知道他这几天都是睡在地板上。



从严防控 筑牢屏障

安吉县各乡镇(街道)、机关企事业单位、国企近日开展核酸检测,全力筑牢疫情防控安全屏障。

通讯员 潘学康 陈姣 摄

“小新”看共富



时间:3月8日上午
地点:吴兴区埭溪镇红旗村

记者 宁杰

走进位于吴兴区埭溪镇的红旗村,潺潺而流的小溪印着幽幽山景,争先恐后地涌向8公里外的老虎潭水库,经水厂消毒处理后,又在5级增压泵站的向上运输下,流进当地近800户农户家中。

“原本家里盖新房的时候,还担心山水水压不够要自己花钱接自来水,恰好遇到政府给村里免费通水,帮我省了三四万元,真是太感谢了。”村民钟月方高兴地告诉记者。

水往“高处”流

者,自从通上自来水,全村老百姓再也不用“守着水库却没水喝”的日子了。

红旗村坐落于群山环绕之中,傍山而居的村民曾经饱受“用水难”困扰。“以前一到汛期,我们就得喝黄水,等到八九月份的旱季都没水喝,每天只能等着镇上的消防车给村里的蓄水池一趟趟送水,或者早起去门前的小溪流里打水。”钟月方说,就算是这样,往往不到天黑水就用完了,晚上洗澡都成问题,更不用说遇到冰冻雨雪天气了,自接水管埋得浅,很容易就冻裂了,一样没水喝。

为解决山区老百姓用水难题,市水务集团于2019年承接吴兴区农村饮用水达标提标行动城乡一体化延伸项目,以25座增压泵站为节点,通过铺设110公里供水主干管及600公里支管,在埭溪、东林、

妙西3个乡镇搭建起联动一体化泵站,将优质好水送至最高海拔达317米的山区,实现32个行政村集中供水,上万户农村居民的水务安全得到充分保障。今年,随着清亲好水班车的稳步前行,吴兴区西部山区供水管理水平在市水务集团推进全国首批“新城建”试点的过程中不断提升。

“我们采用工业互联网先进技术,对各泵站采集的数据进行实时分析、数据挖掘,整合供水设备全生命周期八大环节的数据,建立起供水设备全生命周期管理应用平台,实现供水设备个性化定制、网络化协同。”湖州埭溪水务公司负责人陈剑说,他们通过搭载远程监控、故障预警、快速响应等8项功能,实时监测水质、水压、水量、泵房门禁、设备运行等18项指标。

记者手记:

水是生命之源、文明之源、幸福之源。让老百姓喝上放心水、优质水、满意水,是共同富裕最基础最朴实的要求。作为全市第二批班车的“共富班车”之一,清亲好水班车正载着城乡共享优质水资源的初心,驶入了“快车道”。

采访中我印象最深刻的,是始终挂在钟月方脸上的笑容。原因很简单,因为从自来水进村入户到城乡智饮“放心水”,如今的他再也不用为水发愁,优惠的用水政策、干净安全的自来水、暖心的上门服务给他解除了忧心、送上了关心、增添了信心。

我想,未来随着班车的飞驰,这样幸福知足的笑容将挂在越来越多人的脸上,这是老百姓对“共富班车”最有分量的赞扬。